

香港文匯報訊(記者 潘志南)香 港男子欖球隊劍指全運會首次設立的 欖球賽金牌。主教練戴里斯認為體力 是一大考驗,賽事9月2日和3日兩天 賽程,港隊將面對奪金兩大攔路虎 - 在預賽輸過給他們的北京隊和以 廣東球員為主力的解放軍隊。

香港雖然在全運外圍賽只獲第三 名,但此行訂下的目標更高:「我們 之前以順利取得決賽圈資格為首,可 惜在四強掉以輕心,讓曾在小組敗於 我們手下的北京復仇成功,但從外圍 賽獲得的經驗,能讓我們好好重整旗 鼓,相信北京和解放軍是香港的勁 敵。奪金之路從來都是荊棘滿途,但 我們有信心和準備充足迎接瀋陽之行

的挑戰。

不過,華人球員姚錦成卻認為預賽 輸給北京隊,給港隊一個好好學習的

全運比賽,港隊首階段比賽和山 東、東道主遼寧隊同組,出線後第二 天就是四強和決賽。賽事頻密和耗費 體力,戴里斯擔心港隊因為兵分二 路,既要出戰匯豐亞洲七人欖球賽, 又要出戰全運,令港隊實力削弱。

另外,港女隊亦將首次派隊出戰, 和男隊一樣,首階段分組賽和山東、 江蘇同組。女隊實力和內地接近,成 績有待突破。港女隊以預賽第5名的 身份晉級決賽。香港男、女欖球隊將 於周五啟程赴瀋陽。



■香港男子全運欖球隊雄心壯志。

潘志南 攝

香港文匯報記者(記者 梁啟剛)高手 雲集的全運會女單賽事,由於「黑妹」葉 姵延未能躋身決賽周,故小將張雁宜成為 港隊唯一代表。雖然孤身出戰,但這位20 歲小將並未怯場,更定下打入8強的目

身高1米68的張雁宜,身形瘦削,但是 不要被她外表所騙。據香港羽毛球隊總教 練何一鳴介紹,張雁宜擁有成為頂尖球手 的潛質。何一鳴説:「張雁宜潛質和條件 都不錯,技術層面亦很全面,但現時心理 及根基仍有不足。她的變速場上取分的能 力不錯,這就是成為一位頂尖球手所必要 的。今次她出戰全運都是以練兵為主,希 望她再打兩年,打穩根基,必定出頭。」

張雁宜被指有成為頂尖球手的潛質,究 竟她的偶像是誰?原來就是現港女單教練 王晨。張雁宜指,「本身我偶像是陶菲 克,但之後就變成王晨,因為她對比賽的 執着、堅持、盡全力,都是我想學習的, 希望有一天有她的成就。」

讀完中五已轉打職業賽約兩年的張雁宜 希望:「全運會成功在決賽周贏第一場, 之後向8強努力;至於女團方面,希望取 得前8成績。此外,亦想在高手身上學習 對方的戰術打法。」

對於會否請教師姐葉姵延打全運的心 得,張雁宜説:「自己只想平常心出賽, 或者會在比賽前才向『黑妹』問問心得。 現在我會在訓練及心理方面多做點困難準 備,希望就算在比賽中遇到不公,都不受 影響。」

香港文匯報記者(記者 梁啟剛)香港羽毛球隊昨日 在體院舉行全運出發前的記招,總教練何一鳴談及目標 時表示,男團實力平均,預賽期間表現突出,只要在決 賽周保持平常心,將有力衝擊獎牌。

早前在全運會團體預賽期間,香港男團的表現堪稱驚 艷;他們所在的D組包括浙江、廣東、四川、天津共5 支球隊,被公認為「死亡之組」。最終,香港男團令人 意外地以全勝戰績昂首從死亡之組中突圍。

對於男團眾小將,如「90後」的黃永棋、2012年世青 賽男雙冠軍李晉熙/伍家朗能在預賽中有如此出色表 現,何一鳴感到高興;當然,目前雖然打入了決賽周, 但還有更強勁的對手即將到來。故此,何一鳴認為, 「男團以第一身份入決賽周,壓力一定有。我希望,隊 員能釋懷自己、放下包袱去比賽。我們的隊伍實力平 均,有力衝擊獎牌。」

何一鳴分析,香港男團在決賽周分組中,將要迎戰實 力不錯的北京隊、有「超級丹」林丹在陣的解放軍及湖 南隊,「只要3戰中拿下兩場,就可出線,進入前4的爭 奪。」

至於其他比賽項目方面,何一鳴希望港隊隊員能發揮 自身水平,輕裝上陣,向高水平球手學習,學習內地球 手對羽毛球的投入、能吃苦及永不言敗的精神。

此外,過往數屆全運會,曾出現在比賽中不公的情 況,對此何一鳴並不太過擔心;他認為:「不只是全運 會會出現不公情況,其他比賽都有這樣的可能,所以我 們已經叮囑隊員,如果碰上如此情況一定要沉住氣,不 要影響自己表現。我們也在訓練時都加入這類的環節, 希望隊員能夠適應。」

梁啟剛 攝

■何一鳴慧眼識珠,指小將張

雁宜(右)極具潛質。 梁啟剛 攝

■女隊敎練王晨主持訓練。